

Szakmai beszámoló – Egyiptomi tanulmányút

A 2020-21-es tanév tavaszi szemeszterének második felében megvalósult kairói tanulmányút keretein belül az orientalisztika egyik legjelentősebb területét ismerhettem meg, melynek helyszíneit és épületeit az egyetemi órák után élőben is láthattam. Az ösztöndíjnak köszönhetően lehetőségem nyílt felkeresni azokat a helyeket, melyekről az arab irodalom órákon olvastunk, mint például az Azhar mecset környéke, vagy a kairói Citadella, valamint szúfi esten is jártam, melyről az iszlám misztika órákon tanultunk.

A tanulmányút ideje alatt szakdolgozatom – melynek címe *Népi gyógyászat a muszlim világban* – témáját kutathattam, így további anyagot gyűjtöttem az arab népi hagyományok és folklór területéről, melynek szerves része a népi gyógyászat, gyógynövény-használat, a mágia és különböző termékenységet elősegítő rítusok.

Írott forrást különböző könyvesboltokban vásárolt könyvek alapján, valamint a fogadó partnerintézménynek köszönhetően a Kairó Egyetem könyvtárában gyűjtöttem, ahova a két hónap alatt rendszeresen bejárhattam. Ezeket kiegészítve beduinoktól érdeklődtem a helyi gyógyteákról, valamint a fűszereknél kértem segítséget több alkalommal.

Helyi beszámolókat kutatva ellátogattam Luxorba, Abüdoszba és Denderába, ahol a szakdolgozatomban leírt termékenységi rítusok helyszíneit körbejártam, valamint a környékbeliek vezetésével még többet tudhattam meg a felső-egyiptomi hagyományokról.

Több jelenséget is láttam, melyekről korábban a szakdolgozatom írása közben olvastam, mint például az ősi falakba vájt falkaparások, melyeket termékenységre vágyó nők hagynak-hagytak maguk után szerte a különböző ókori egyiptomi templomokban. A Denderai templomban például a falkaparások mellett különböző termeket mutattak, ahol asszonyok rítusokat végeznek, majd egy földalatti lépcsőn is levezettek, melynek alján víz található, és ahova az asszonyok mennek arcukat megmosni a szertartások után.

Felső-egyiptomi látogatásom során egy spanyol-egyiptomi csapat ásatásán is részt vehettem, melyre kizárólag az ösztöndíjnak köszönhetően nyílt lehetőségem. A helyszínen megismert egyiptomi ásatásvezető segítségével pedig a helyi Abd el-Qurna domb tetején található sejk sírjához is felmehettem, mely évek óta le van zárva és csak külön engedéllyel lehetséges a látogatása, hiszen a családokat, akik korábban ehhez a sírhoz zárandokoltak, már mind elköltöztették a Qurna domb területéről az ásatások miatt.

Ezekon felül rengeteg tapasztalatot és élményt gyűjtöttem a tanulmányút alatt, melyek remekül kiegészítik eddigi tanulmányaimat és megalapozzák a mesterképzést, valamint a szakterületemen történő későbbi elhelyezkedést. A két hónap alatt tanultak és tapasztaltak hozzájárultak a szakdolgozatom sikeres védéséhez, valamint a tanulmányút rendkívüli lehetőség volt egy új arab ország megismerésére, mely orientalista szemmel hatalmas érték.